
BUDEME VYPRACOVÁVAT A KONTROLOVAT VE ŠKOLE 

KDO ZŮSTÁVÁ DOMA, VYPRACUJE A POŠLE KE KONTROLE 
 

ČESKÝ JAZYK – 8.B – 8.6.-12.6. 
1. Přečíst kníţku za červen  - napsat výpisek (do deníku nebo na papír), ofotit, poslat. 

2. Napsat do školního sešitu, ofotit, poslat: 
 

k) VV přísudková 

- VV vyjadřuje jmennou část přísudku věty řídící = ve větě hlavní je sponové sloveso být, stát se + chybí 

jmenná část 

- ptáme se: jak, jaký 

- typická spojka: jako by 

- př.    1VH   2VV 

Marie je bledá. → Marie je, jako kdyby z ní vysáli všechnu barvu. 

 

   1VH  2VV přísudková 

Petr je,  jako by se narodil na šťastné planetě. 

 

větou hlavní se ptáme:     větou vedlejší odpovídáme 

Jaký je Petr?    

 

1VH  2VV přísudková 

Tady je,  jako kdyby nás někdo zavřel do skleníku.  

 

větou hlavní se ptáme:     větou vedlejší odpovídáme 

Jak je tady?  

  

Zhlédni výukové video: 

https://www.youtube.com/watch?v=i5NrKFbOCII 

 

l) VV doplňková 

- VV vyjadřuje doplněk věty řídící 

- závisí zároveň na podstatném jméně, ale i na slovese 

- pomůckou může být to, že vedlejší věta doplňková často stojí po slovesech smyslového vnímání (slyšet, 

spatřit, vidět, cítit, pozorovat, hledět, zaslechnout…), VH končí podstatným jménem 

- ptáme se: jak, jaký, v jaké situaci  

- typická spojka: jak 

- př. 

   1VH  2VV doplňková 

Viděl matku, jak se sklání nad jeho postelí.  

 

větou hlavní se ptáme:      větou vedlejší odpovídáme 

Jak viděl matku? V jaké situaci?  Jak se sklání nad jeho postelí. 

 

1VH  2VV doplňková 

Zahlédl psa, jak zaběhl do lesa. 

 

větou hlavní se ptáme:      větou vedlejší odpovídáme 

 Jak zahlédl psa? V jaké situaci? Jak zaběhl do lesa. 

 

Zhlédni výukové video: 

https://www.youtube.com/watch?v=xVAD1vQdbnA 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=i5NrKFbOCII
https://www.youtube.com/watch?v=xVAD1vQdbnA


3. Otevřít odkaz, vypracovat, ofotit výsledek, poslat: 

 

- alespoň 2 cvičení: 

https://www.pravopisne.cz/category/vetne-rozbory/skladba-vet-syntax/veta-a-souveti/ 

 

-alespoň 2 cvičení: 

https://www.onlinecviceni.cz/exc/pub_list_exc.php?action=show&class=7&subject=%C4%8Cesk%C3%BD%

20jazyk&search1=04.+Skladba+v%C4%9Bt&topic=09.+Druhy+vedlej%C5%A1%C3%ADch+v%C4%9Bt#se

lid 

 

4. Opsat následující souvětí, zvýraznit VH a VV, spojovací výraz, určit druh VV, ofotit, poslat: 

 

1) Autobus staví tam, co je pošta.     

2) Není dosud známo, co je příčinou rakoviny. 

3) Jestliže poctivě pracujeme, úspěch nás nemine.  

4) Uděláme všechno, abychom zvítězili.   

5) Bojí se, aby nepřišel pozdě.   

6) Jsou věci, o kterých se nemluví.    

7) I když jsem tě neviděl, často jsem na tebe myslil.  

8) Slyšel chlapce, jak se směje.    

9) Připadám si, jako bych byl z jiného světa. 

10) Když přijela babička, popřáli jsme jí ke svátku. 

11) Jestliže napadne velké množství sněhu, musíme odhrabat příjezdovou cestu. 

12) Lucka nám vyprávěla, kde byla s rodiči na dovolené. 

13) Domluvíme se, až se vrátím. 

14) Protože mě bolely oči, nemohla jsem večer číst knihu. 

15) Na stole ležel dárek, který mi přivezla Milada. 

16) Bylo jasné, že s námi tatínek nesouhlasí. 

17) Krajina kolem Sázavy je, jako by ji vymaloval. 

18) Přestože se nám to poprvé nepodařilo, nevzdávali jsme se. 

19) Pozorovali jsme koťata, jak si hrají s klubkem vlny. 

20) Obloha byla, jako když ji vymete. 
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SHRNUTÍ VEDLEJŠÍCH VĚT Z PŘEDEŠLÝCH TÝDNŮ: 
 

   1VV podmětná  2VH 

 spojovací výraz   Kdo se bojí,   nesmí do lesa.   

 

větou vedlejší odpovídáme:  větou hlavní se ptáme:  

Kdo se bojí.     Kdo, co nesmí do lesa? 
 
   1VH   2VV předmětná 

Řekla,   ţe přijde brzy.  

 

větou hlavní se ptáme:  větou vedlejší odpovídáme:  

Koho, co řekla?   Ţe přijde brzy. 
 
    podstatné jméno 
                           1VH   2VV přívlastková 

Viděli jsme obraz,  který byl namalován vodovými barvami. 

 

větou hlavní se ptáme: větou vedlejší odpovídáme: 

Jaký obraz jsme viděli? Který byl namalován vodovými barvami. 

  
1VH    2VV př. místní 

Stál tam, kde byl všem nejvíce na očích.  

 

větou hlavní se ptáme:    větou vedlejší odpovídáme: 

Kde stál?       Tam, kde byl všem na očích. 

 

        1VH     2VV př. časová 

        Stalo se to, když jsem nedával pozor. 

 

větou hlavní se ptáme:    větou vedlejší odpovídáme: 

 Kdy se to stalo?      Když jsem nedával pozor. 

 

 

            1VH  2VV př. způsobová 

Udělal to tak, že to musel celé přepracovat. 

 

větou hlavní se ptáme:    větou vedlejší odpovídáme: 

Jak to udělal?       Tak, že to musel přepracovat. 

 

 

1VH                                   2VV př. měrová 

Maminka byla tak dojatá, že se až rozplakala.  

 

větou hlavní se ptáme:    větou vedlejší odpovídáme: 

Jak moc byla dojatá?       Tak, že se až rozplakala. 

 

 

1VH      2VV př. příčinná 

   Udělal to, protože musel.  

 

větou hlavní se ptáme:    větou vedlejší odpovídáme: 

Proč to udělal?       Protože musel. 

 

 

 

 



 1VH      2VV př. účelová 

Schovával se, aby nemusel jít k lékaři.  

 

větou hlavní se ptáme:    větou vedlejší odpovídáme: 

Proč, za jakým účelem se schovával? Aby nemusel k lékaři. 

 

1VV př. podmínková  2VH 

Pokud vše v termínu nezvládneme, dostaneme pokutu.  

 

větou vedlejší odpovídáme:  větou hlavní se ptáme:     

Pokud vše v termínu nezvládneme. Za jaké podmínky dostaneme pokutu?  

 

 

 1VV př. přípustková      2VH 

Přestože se velice snažili, nepodařilo se jim to.  

 

větou vedlejší odpovídáme:  větou hlavní se ptáme:     

Přestože se velice snažili.  I přes co se jim to nepodařilo? 

 

 

 

 

ŘEŠENÍ MINULÉHO TÝDNE 

 

1) Postavil dům, aby mohl lépe bydlet.  2VV př. účelová 

2) Přestoţe byl nemocný, pozval mě dál. 1VV př. příčinná 

3) Nekoupil si boty, protoţe byly drahé. 2VV př. příčinná 

4) I kdyţ si to přeji, nemohu s vámi jet. 1VV př. přípustková 

5) Dítě pracovalo, jak nejlépe umělo.  2VV př. způsobová 

6) Jestliţe dostanu koně, budu nejšťastnější na světě. 1VV př. podmínková 

7) Přišel, aby se podíval. 2VV př. účelová 

8) Vypadal, jako by snědl citrón. 2VV př. způsobová 

9) Kdyţ budeš hodný, dostaneš kolo.  1 VV př. podmínková 

10) Překročili jsme potok, který byl rozvodněný. 2VV přívlastková 

11) Chtěl vědět, kdo to udělal. 2VV předmětná 

12) Protoţe pršelo, šli jsme domů. 1VV př. příčinná 

13) Stoupla si na špičky, aby lépe viděla. 2VV př. účelová 

14) Jedl, aţ měl břicho naplněné. 2VV př. měrová 

15) Ačkoliv jsem nemocný, chodím do práce. 1VV př. přípustková 

 

 

1

1V

1VH


